
Referat fra møde i Lokalrådet 2/12-2024

Afbud: 
Mathias Skarby
Torben Strunge Pedersen

Ad 1. Godkendelse af referat
Referatet fra sidste møde var endnu ikke færdigt og kunne derfor ikke godkendes. 

Ad 2. Opdatering på sager

Solceller, kommuneplanstillæg nr. 11
Svend gav en status på det, som blev vedtaget på forrige byrådsmøde:

- Indtil 16. december kan udviklere byde ind med projektforslag.
- Til foråret 2025, beslutter byrådet hvilke projekter der skal udarbejdes startredegørelse for.
- Primo 2026 skal byrådet beslutte, om der skal igangsættes lokalplaner for de pågældende 

projekter. 

Ringvej, Nr. Herlev
Status er, at omfartsvejen syd om Herlevsgård i Nr. Herlev, heller ikke i denne omgang er taget 
med i budgettet 2025-2028 der blev vedtaget i byrådet oktober 2024. Vi håber fortsat, at det 
lykkedes Dan Riise at få omfartsvejen med i kommuneplan 2025.

Dato for flytning af stationen i Nr. Herlev
Intet nyt i sagen. 

Status på 40 km/t zoner
Svend oplyste, at der ikke kommer svar fra Jørgen Knopp og derfor nu har taget kontakt til øverste 
ledelse i Vej og Park samt til Dan Riise.

Andet: 

Borgeravisen: 
Borgeravisen er denne gang trykt i farver. Det koster knap 2000 kr. + moms ekstra pr. blad, at få 
det lavet i farver.

Bestyrelsen besluttede, at Borgeravisen i fremtiden trykkes i farver, med forbehold for at gå tilbage 
til sort/hvid, hvis vi begynder at trække på egenkapitalen. Charlotte, kirken, har godkendt en 
ekstraudgift til avisen, for beholde avisen i farve. 

Medlemskab af Borgeravisen, for at kunne få artikler i:
Freerslev Lokalråd har denne gang fået en side i avisen, bestyrelsen besluttede at de fremadrettet 
kan købe et medlemskab til 500 kr. pr. år, og derved få en side pr. blad samt at de selv omdeler 
avisen i Freerslev.
Hvis de ønsker flere sider, vil prisen tilsvarende stige. 
Det samme gør sig gældende for spejderne, som også får tilbudt et medlemskab til 500 kr. pr. år, 
for at kunne få artikler med i avisen. 

Sti til Favrholm Station
Kurt oplyste, at der er sammenbrud i forhandlingerne om stien, mellem kommunen og golfklubben. 
Vi følger fortsat udviklingen. 



”Stoppestedet” (tidl. pizzeria) i Ny Hammersholt
Kurt kontakter foreningen ”Stoppestedet”, der er startet op i kontorfællesskabet (det tidl. Pizzeria) 
udenfor arbejdstid, om de ønsker et medlemskab af Borgeravisen, på samme vilkår som 
Brødeskov Lokalhistoriske Forening. 

Diverse orientering
Tom oplyste, at der i avisen har været skrevet om planerne for en ny jernbane mellem Roskilde og 
Hillerød. Hvis projektet realiseres, vil det føre til øget togtrafik gennem Nr. Herlev.

Der har endvidere været skrevet om, at skydebanen ønsker at udvide med 4-5000 kvm. samt 
anlægge erstatningsnatur og støjvolde. Dette kan medføre massiv jordkørsel med lastbiler gennem
de små landsbyer i området, vi skal i særdeleshed have skærpet fokus på den midlertidige 
vejføring gennem ”sløjfen” i Nr. Herlev.  

Ad 3. Bestyrelsesarbejdet

Kommunikation i bestyrelsen
Det blev besluttet, at bestyrelsen 7 dage før mødet, kan sende input til dagsordenen til formanden, 
samt at dagsordenen som udgangspunkt rundsendes til bestyrelsen 2 dage før mødet. 

Organisering og opgavefordeling i bestyrelsen
Punktet udskydes.

Ad 4.  Eventuelt
Vi skal være obs på, at 2025 er valgår, til næste møde skal der tages beslutning om, hvorvidt vi 
skal afholde vælgermøde for lokalområdet. 

Ad 5.  Næste møde
8. januar 2025 kl. 19.30, på Brødeskov skole (Mathias booker og Kirsten tager kage med) 

Deadline til borgeravisen: 
11. januar 2025
19. april 2025 
16. august 2025
1. november 2025


